

奎文首个“村改居”社区成立

年底前所有村都将改成居委会

本报8月17日讯(记者 于潇潇)8月16日上午,潍坊第一个“村改居”社区在奎文区北苑街道则尔庄挂牌成立,全村1137户、3847人从此告别农民身份,成为真正意义上的城市居民。据了解,今年年底前,奎文区59个村将全面完成“村改居”工作。

据北苑街办党工委书记赵天宝介绍,实施“村改居”之

后,则尔庄村原来的农村居民可以在保留农村社会养老保险待遇的基础上,以城市居民身份参加社会保险;由新型农村合作医疗保险转为城市居民基本医疗保险,定点医院基本涵盖城区所有医院,报销比例和最高限额也有增长;执行城市居民最低生活保障政策,家庭人均收入低于全区城市居民最低生活保障标准的,统一纳入

城市居民最低生活保障范围;农村“五保”对象转为城市“三无”对象,完全由财政供养。

提起“村改居”,在则尔庄村居住了45年的村民谭立芬很是高兴,“以前总说进城,现在家里就是城了,‘村改居’真是个大好事儿!”

随着奎文区集体资产经营管理体制改革的不断深入,集

体经济实力不断壮大,原有的农村管理体制已不适应新形势的需要。为进一步统筹城乡发展,加快城市化进程,全面提高村民的生活质量和水平,奎文区委、区政府研究决定,2010年全区59个村全面完成“村改居”工作。作为潍坊市区最大的行政村,则尔庄村被定为首个实施“村改居”的行政村。

奎文区委相关负责人表示,“村改居”将坚持“三不变、四提高”的原则,即“村改居”后管辖区域不变、财产所有权和使用权不变、涉农政策基本不变以及村民生活水平提高、社会保障水平提高、基础设施建设水平提高、公共服务水平提高,让群众享有更多的实惠和好处。



志愿者 街头送水

17日,在北海路商贸经济发展区青年志愿者服务站外,志愿者们正在向过路市民发放矿泉水,送去一份清凉。据了解,共青团潍坊市委组织志愿者进行轮岗服务,为出行的市民提供便利。

本报记者 吴凡 摄影报道

小额贷款公司成立条件放宽

1.5亿注册资本上限被取消

本报8月17日讯(记者 赵松刚 通讯员 邱新华)

陈强)目前市工商局出台意见,鼓励大型企业作为出资人发起设立小额贷款公司,小额贷款公司的1.5亿注册资本上限要求也被取消。

“这样做的目的,就是最大程度地扩展小额贷款公司的发展空间,发挥小额贷款公司的优势。”潍坊市工商

局企业注册局的工作人员介绍,与大型银行贷款相比,小额贷款公司在办理贷款时具有“小、快、灵”的优势,担当的是大型银行补充的角色,“推动小额贷款公司的发展,能够更好的发挥它的辅助作用。”

据介绍,从2009年初小额贷款公司在潍坊试点以来,目前潍坊市已经先后设立13家小额贷款公司,但在

潍坊市注册资金最高的也仅为1亿元。因此,在小微企业和个体工商融资旺盛的大背景下,小额贷款公司的“提档”就显得“迫在眉睫”。“特别是某些与村镇农民联系密切的制造业和食品加工企业,企业建立小额贷款公司,将贷款借给农民作为启动资金,对农民和企业都有很大的帮助。”

赴韩劳务不允许中介参与

由政府组织实施,出国打工更规范

本报8月17日讯(记者 韩杰杰)17日,商务部中韩雇佣制劳务合作培训班在潍坊青州开班。今后任何企业、中介和个人不得介入赴韩劳务派遣工作。

过去中韩劳务合作是由劳务公司组织输出,容易产生中介公司收费过高、纠纷难以处理等弊端。

中韩雇佣制劳务合作比以前的形式更规范,中方劳务人员在韩工作期间

签订标准劳动合同,享受所在国劳动法的保护,能充分获得韩国外籍劳务保险及其它类型的社会保险。商务部国际经济合作事务局直接开展赴韩劳务人员的招募、选拔和派遣工作。

2007年商务部和韩国劳动部签署《关于输韩劳务人员的谅解备忘录》,中国向韩国输出劳务将采取雇佣劳务合作形式。

2008年12月,首批雇佣制赴韩劳务人员进行了韩国语水平考试,但恰逢金融危机,派遣工作一度停滞。今年5月,随着商务部和韩国劳动部《关于启动雇佣许可制劳务合作的谅解备忘录》的签署,工作正在有序进行。目前考试及体检合格者的名簿已经传送给韩国,正在等待雇佣许可的发放。



鸢都湖水坝“上装”

17日,在潍坊市鸢都湖水坝上,工作人员正在为水坝的观景台喷漆。经过风吹日晒,观景台上的木地板失去了往日的光泽,为此工作人员对木地板进行喷漆美化。

本报记者 孙国祥 摄影报道

600家企业确定参展鲁台会

今年新增台湾旅游文化暨名品展

本报8月17日讯(记者 周锦江)17日,记者从潍坊台办获悉,作为鲁台会的重要组成部分,2010海峡两岸高新技术及先进制造业博览会筹备工作有了成果,600家企业确定参展。

2010海峡两岸高新技术及先进制造业博览会是鲁台会的重头戏,目前,有近600家企业已确定参展,已完成招商招展任务95%以上,基本进入布展准备阶段。

据介绍,其中新能源、新光源展已有来自台湾圆圆、联相、新强、映兴、康舒和大陆的浪潮、济南东信光电、佛都照明、上海盛丽等100多家企业确定参展。机床展已有来自来自台湾知名

蜡和大陆的江淮汽车、盛瑞传动、潍柴动力、福田汽车、比德文等近200家企业确定参展。为增加台湾元素,凝聚展览人气,此次会展在富华国际展览中心二楼同期举办台湾旅游文化暨名品展,台湾新竹县、花莲县、连江县、彰化县等县市和台湾珠宝同业公会、台湾创意协会等行会已确定参展。